

# Эпидемия СТРАХА

## *Размышления во время карантина*

**Аннотация.** Пандемия коронавирусной инфекции, охватившая мир в 2020 году, повлекла за собою эпидемию страха. Человечество с ужасом наблюдает развитие бедствия планетарного масштаба, которое никто не в силах остановить. Страх перед болезнью базируются на двух видах истолкования происходящего: во-первых, что пандемия – дело рук «сильных мира сего», выпустивших вирус из пробирок лабораторий, чтобы укрепить собственное влияние на планете. Другая позиция рассматривает вирус как неуправляемое стихийное зло, которое не в состоянии контролировать никто. Оба этих взгляда противоречат библейской идее Божьего всевластия. Христиане, уклоняющиеся в русло этих двух мнений, и поддающиеся страхам, забывают о могуществе Бога. Необходимо быть крайне осторожным в оценке происходящего в мире, чтобы не стать распространителями не менее опасного вируса – страха перед людьми и необузданной стихией.

**Ключевые слова:** *коронавирус, страх, мировое правительство, необузданное зло, Божье всевластие, покой.*

**Annotation.** The coronavirus pandemic that swept the world in 2020, has led to an epidemic of fear. Humanity is watching with horror the development of a global disaster that no one can stop. Fears of disease are based on two types of interpretation of what is happening: first, that the pandemic is the work of the «powerful» who released the virus from test tubes in laboratories to strengthen their own influence on the planet. Another position considers the virus as an uncontrolled natural evil that no one can control. Both of these views contradict the biblical idea of God's omnipotence. Christians who deviate from these two opinions and give in to their fears forget the power of God. It is necessary to be extremely careful in assessing what is happening in the world, so as not to become distributors of an equally dangerous virus – fear of people and unbridled elements.

**Keywords:** *Coronavirus, fear, world government, unbridled evil, God's omnipotence, peace*

---

*Владимир Ворожцов, бакалавр богословия, пресвитер, преподаватель Кубанского евангельского христианского университета, автор многих статей, опубликованных в альманахе «Богомыслие» и др. изданиях (г. Краснодар, Россия).*

## Введение

◆ Когда в конце уходящего 2019 года из Китая приходили новости о неизвестном вирусе, вызывающем пневмонию, никто не придал этому большого значения: мало ли что может происходить в далекой Поднебесной? Тогда никто (за исключением специалистов) не подозревал, что спустя несколько месяцев таинственный вирус со скоростью степного пожара распространится по свету, и ему не воспрепятствуют ни пограничные кордоны, ни супероснащенность продвинутой западной медицины, ни гордые заявления о том, что человечество обуздало когда-то чуму и оспу. Вирус шагнул из Китая в Европу и Америку, преодолев океаны. Еще 22 января эта беда считалась проблемой одного города Ухань, а уже 11 марта Всемирная организация здравоохранения объявила пандемию: китайский вирус, получивший собственное имя COVID-19, охватил всю планету, вызвав заболевания миллионов.

Мир сжался в ужасе. Мир наблюдает массовую гибель людей в США, где медицина может считаться эталоном. Мир взирает на судороги Италии, и всех охватывает тяжелое предчувствие. Слова «карантин», «самоизоляция», «ограничение перемещений» стали неизменными элементами заголовков газет и сайтов. Как в военное время, мы с тревогой ждем утренние сводки о числе заболевших и умерших за истекшие сутки, в надежде, что вчера их было меньше, чем позавчера. Но, к сожалению, данные только растут. Вместе с ними растут апокалипсические настроения и «ожидание бедствий, грядущих на Вселенную» (Лук. 12:26). Мир охватывает другая эпидемия — вирус страха поразил миллионы. Страхи перед смертью, перед будущим, перед неизвестным, перед тем, на что мы бессильны повлиять. Страх льется с экранов телевизоров, ползет с мониторов компьютеров. Страх приносят тревожные сообщения мессенджеров, соединяющих нас во мгновение ока с заокеанскими друзьями, чьи родственники и соседи стали жертвами коварного врага. Реальность имен доказывает то, что вся эта история — не проделки СМИ на службе у политиков, а действительная, реальная опасность, медленно подползающая к нашим странам и городам.

О том, как уберечься от заражения COVID-19, говорит медицина. Государственные власти стараются организовать жизнь населения так, чтобы свести к минимуму возможность инфицирования. Социальные службы следят за тем, чтобы пожилые люди не остались без помощи в это трудное время. Но кто поможет в борьбе с вирусом страха? Как будет преодолена другая, не менее тяжелая болезнь — всеобщее уныние и недоумение? Что происходит с нашими душами в это непростое время? Продолжаем ли мы по-прежнему считать Бога властелином Вселенной? Или Его власть поблекла и слилась с общим фоном тревоги и разочарования? Давайте поговорим об этом.

## Природа нашего страха

◆ «Страх – внутреннее состояние, обусловленное грозящим реальным или предполагаемым бедствием» – гласит Толковый словарь Даля<sup>111</sup>. Эпидемия страха, захлестнувшая человечество, – это массовое состояние ожидания беды. Слыша о ней, мы неизменно примеряем эту опасность к себе. Мы думаем: куда укрыться от источника опасности. Но разве можно скрыться от пандемии?

Страх – сильнейший мотиватор поведения. Психологи утверждают, что поведение людей обусловлено двумя магистральными импульсами: каждый человек чего-то боится и чего-то вожделеет. Эти двойственные мотивы двигают человечество по пути Истории. Цари и вожди используют кнут и пряник для управления массами.

Удивительная особенность страха в том, что он действует как наркотик: чем страшнее, тем больше хочется бояться. Люди, уже и так напуганные и обесилевшие от нерадостной информации, как замороженные льнут к экранам в поисках свежих новостей, несущих им дополнительную порцию страха. Общая опасность объединяет людей в общем страхе, вселяя чувство правоты: мы вместе боимся, значит, мы правы. Масса притягивает. Те, кто выбиваются из этого общего движения, либо чего-то не знают, либо беспечные и странные люди.

Одним словом, страх перед опасностью – величайшее искушение, в которое погружен весь мир сегодня. Сегодня, когда многие страны объявили карантин и принудительную самоизоляцию граждан, виртуальные коммуникационные системы стали основным способом контакта с внешним миром. Запрет на очные собрания людей принудил церковь осваивать новые формы общения: онлайн-богослужения, домашние группы, молитвенные цепочки, и другие способы восполнить утраченные встречи. Нужно признать, что многие церкви оказались не готовы к этому испытанию и просто провалились в пустоту молчания. Внезапно оставшись без служений, без причастия, без душепопечительской заботы, люди ощутили себя в странном вакууме. Верующим необходимо осмысление происходящего, преодоление страха, обретение стабильности и надежды вновь. Нам нужно увидеть реальность таковой, как ее видит Бог, какова она на самом деле. Взгляд на страхи через «библейские очки» поможет нам в этом.

## Две крайности в осмыслении последних событий

◆ Существуют два объяснения сути проблемы пандемии. Обе активно развиваются в СМИ. Обе теории имеют своих приверженцев и последователей. Нельзя сказать, что они абсолютно ложны. Вместе с тем, обе

<sup>111</sup> Страх // Толковый словарь живого великорусского языка: в 4 т. / авт.-сост. В. И. Даль. — 2-е изд. — СПб.: Типография М. О. Вольфа, 1880—1882.

этих теории деструктивны для верующего человека. Оба этих подхода «льют воду на мельницу эпидемии страха». Давайте попробуем поговорить о них.

Подход №1: Пандемия – дело рук тайного мирового правительства

Сегодня модно разбираться в политике, быть продвинутым аналитиком, уметь истолковывать мировые события. Обладание тайным знанием (почерпнутом на просторах Интернета) льстит многим диванным аналитикам, превознося их перед всеми «непросвещенными». Всем известно, что помимо официальных СМИ существуют и альтернативные, которые «глубже копают». Если суммировать всю информацию, предлагаемую «альтернативщиками», можно обозначить несколько заявлений.

1. Коронавирус был искусственно создан в лабораториях, и затем распространен, чтобы подчинить человечество воле некой тайной группы людей (масонов, тайного мирового правительства).
2. Главная цель пандемии – «информационное инфицирование», создание эпидемии страха, на почве которой можно затем управлять людьми.
3. Проблема инфицирования искусственно раскручена. Данные о смертности и заболеваемости завышены. От обычного гриппа умирает не меньше людей, но из этого не делается мировой сенсации.
4. Сильные мира сего делят сферы экономического влияния: то, что раньше решалось при помощи войны, сегодня решается при помощи пандемии.
5. Пандемия коронавирусной инфекции – один из этапов предстоящей чипизации человечества. Мир стоит на пороге конца света.

Вот несколько цитат из СМИ, в которых аналитики подробно объясняют суть происходящего. Известный политтехнолог Сергей Гречишников объясняет, что мировой кризис, вызванный пандемией, «запланирован с целью «обнуления» позиций группы кланов, которые сделали доллар инструментом своего могущества. Модель развития мира должна поменяться. Мы находимся в самом начале грандиозного перформанса.

И никто пока не берётся предсказать, чем это закончится. Но выживет сильнейший». Он убежден, что понимание результатов пандемии возможно только с позиции геополитического подхода: «Вначале будет разрушение национальных экономик. Затем – смена политических элит. Третий, завершающий шаг должен привести к установлению нового мирового порядка в интересах победителя. Победитель получает всё»<sup>[2]</sup>.

Многие аналитики сходятся во мнениях, что пандемия – альтернатива классической войне. COVID -19 создан как киллер, нацеленный на эко-

<sup>[2]</sup> Война сверхдержав. Что может стоять за пандемией коронавируса//<https://life.ru/p/1313980> (дата обращения 09.04.2020).

номику неугодных кому-то стран. Говоря об обуздании стран, Игорь Гундаров, академик РАЕН, доктор медицинских наук, кандидат философских наук, заявляет:

«До сих пор это была война. Великолепное средство решать экономические проблемы, сдувать пузыри, наращивать экономический потенциал тому, кто сильнее всех. А сейчас появился еще великолепный инструмент – тотальная пандемия. Эффект тот же самый, но гуманный»<sup>[3]</sup>.

Небезызвестный российский политолог, доктор экономических наук Валентин Катасонов представляет еще одно доказательство рукотворности пандемии. Он убежден, что COVID-19 – катализатор установления глобального контроля над населением планеты со стороны «Большого брата» (главные акционеры Федеральной резервной системы США). Под видом вакцинации от губительного вируса будет проведена всеобщая чипизация, которая и позволит группе людей взять под полное управление не только действия, но и мысли каждого человека.

«Современные технологии позволяют превратить человека в биоробота, если внедрить ему чип, который будет управлять его поведением или даже может убить его, если потребуется. Однако население повсюду – от России до США – резко против чипизации, поэтому современные наночипы будут внедрять в организм незаметно, с помощью массового вакцинирования. Для этого и запущена эпидемия коронавируса. Ее истинная цель – тотальная чипизация через вакцинацию, уверен профессор Катасонов»<sup>[4]</sup>.

Чипизация, как интерпретация причин пандемии – самая таинственная и устрашающая, поскольку напрямую соотносится с пророчествами книги Откровения о начертании от Антихриста. Вот что Катасонов говорит в интервью:

«Во-первых, в условиях пандемии (а нынешняя пандемия, надо полагать, не последняя) власти должны иметь полную информацию о состоянии здоровья каждого человека, включая информацию о том, какие прививки у него были сделаны. И получить такую информацию любой проверяющий сможет одним нажатием клавиши компьютера, если, конечно, у человека будет микрочип, связывающий его с централизованной базой данных. Во-вторых, такой микрочип позволит Большому Брату отслеживать перемещение человека, его контакты с другими людьми, а также идентифицировать местонахождение в каждый данный момент времени (на случай, если человека потребуется срочно изолировать, вакцинировать и т. п.). В-третьих, микрочип будет действовать как передатчик, пересылающий в централизованную базу данных сведения о физическом состоянии

<sup>[3]</sup> Киллер глобальной экономики и цифровое стойло: коронавирус обрастает теориями заговора//<https://www.ntv.ru/novosti/2312702/> (дата обращения 09.04.2020).

<sup>[4]</sup> Правда о тотальном контроле над человечеством после коронавируса//<http://ruspravda.info/Katsonov-rasskazal-pravdu-o-totalnom-kontrole-nad-chelovechestvom-posle-koronavirusa-38913.html> (дата обращения 09.04.2020).

человека (в первую очередь, о температуре тела). Таким образом, чипизация и вакцинация — тесно между собой связанные темы»<sup>[5]</sup>.

Можно продолжать приводить мнения специалистов, обосновывающих тайный смысл пандемии. И нужно отметить, что эти аргументы находят живой отклик в душах христиан, поскольку они перекликаются с библейскими пророчествами о последних днях. Верующие люди заново перелистывают книгу Откровения, вчитываясь в стихи о двух пророках (которым надлежит быть убитым) (Отк. 11:3-7), вспоминают о таинственном бледном коне, имя которому «Смерть» (Отк. 6:8). Параллельно с этим Интернет предлагает другие свидетельства приближения конца: евреи готовятся принести в жертву пасхального агнца, пользуясь тем, что мечети на Храмовой горе закрыты на карантин. Это ли не свидетельства скорого прихода Антихриста?<sup>[6]</sup>

Осмысливая все эти аргументы, можно суммировать их все в одном заявлении: «Пандемия — дело рук небольшой группы людей, достигших высот в научно-техническом развитии. Они могущественны настолько, что для них организация конца света — пара пустяков. Они играют народами, как фигурками на шахматной доске! Они неуклонно приближают приход главного свидетельства конца — Антихриста!» И новые волны эпидемии страха захлестывают натруженный мозг.

Подход №2: Пандемия — вышедшая из-под контроля неуправляемая стихия

Эта трактовка не имеет конспирологической основы. Она базируется на статистике и на наблюдениях официальных СМИ. А эти наблюдения, нужно сказать, мало радуют.

Особенность вируса COVID -19 в том, что период его бессимптомного пребывания в теле зараженного человека может достигать до 14 суток. Для сравнения, вирус гриппа дает о себе знать через 3 — 5 дней. Таким образом, носитель вируса может около недели считать себя здоровым, и заражать окружающих людей. Этим и обусловлена скорость и масштабы распространения инфекции.

Не будет преувеличением сказать, что в пандемии COVID-19 человечество столкнулось с вызовом планетарного масштаба. Тотальность распространения инфекции привела к объявлению карантина «по всему лицу земли». Человечество внезапно встретилось с общим врагом, который уравнивал цивилизованные страны с отсталыми. Люди вдруг осознали, что высокий уровень медицины не гарантирует безопасности. Вирус

<sup>[5]</sup> Там же.

<sup>[6]</sup> Иерусалимское жертвоприношение: Приведёт ли иудейский ягнёнок к Концу света? // [https://yandex.ru/turbo?text=https%3A%2F%2Ftsarsgrad.tv%2Farticles%2Fierusalimskoe-zhertvoprinoshenie-privedet-li-iudejskij-jagnenok-k-koncu-sveta\\_245376](https://yandex.ru/turbo?text=https%3A%2F%2Ftsarsgrad.tv%2Farticles%2Fierusalimskoe-zhertvoprinoshenie-privedet-li-iudejskij-jagnenok-k-koncu-sveta_245376) (дата обращения 09.04.2020).

уровнял сословия, нивелировал социальный разрыв между богатыми и бедными. «Громкие» заболевания известных персон, таких как Борис Джонсон, мэр Лондона и принц Чарльз, член королевской семьи, подчеркивают, что никто не застрахован от беспощадной заразы.

Но не меньше болезни человечество боится разрушительного влияния пандемии и всемирного карантина на мировую экономику. Они как каток прокатятся по всем странам и континентам, разрушая производство, торговлю, финансовые операции, межотраслевые связи, транспорт, энергетику, уничтожая основы материального благополучия. Какие же масштабы разрушения можно уже сейчас, при незавершившейся пандемии, прогнозировать? Известный американский экономист Нуриэль Рубини считает, что

«нынешняя эпидемия перерастет в крупный экономический и геополитический кризис. Коронавирус спровоцирует распад современного мирового порядка, который, по его словам, уже трещит по швам. Последует длительный экономический “ледниковый период”, обострятся национальные конфликты, закроются границы, возобладает протекционизм, и дело может дойти до военных действий. Продолжится атомизация общества: все больше мероприятий будут проводиться онлайн, отменятся крупные ярмарки, спектакли, лекции, закроются торговые центры, покупки будут также осуществляться преимущественно через интернет. Преобладать будут работа на дому и оказание услуг онлайн, включая врачебные консультации»<sup>171</sup>.

Таким образом, если отбросить прочь разного рода домыслы, и руководствоваться лишь наблюдениями и анализами официальных СМИ, мы неизменно придем к осознанию того, что мир катится в экономическую и политическую пропасть. И это падение — не результат чьих-то расчетов и планов, а просто громадный неуправляемый катаклизм, захлестнувший планету. Кое-кто из аналитиков прогнозирует экономический спад мирового масштаба, сопоставимый с кризисом в США, времен Великой депрессии<sup>181</sup>. Все это, мягко говоря, действует удручающе.

Итак, мы видим две позиции в осмыслении событий последних месяцев, связанных с пандемией. Как было сказано выше, нельзя обличить их во лжи. Но деструктивность их для верующего человека в том, что оба этих подхода забывают один важный фактор — безграничную власть Господа Бога во вселенной.

1. Первая позиция ставит в центр всех обстоятельств и событий коварный замысел людей, вдохновленных из самой преисподней.

<sup>171</sup> Что будет с мировой экономикой после коронавируса? // <https://inosmi.ru/politic/20200310/247014292.html> (дата обращения 9.04.2020).

<sup>181</sup> В ожидании нового кризиса. Что угрожает мировой экономике через 10 лет после «Великой рецессии». // <https://forbes.ru%2Fbiznes%2F375821-v-ozhidanii-novogo-krizisa-chto-ugrozhaet-mirovoy-ekonomike-cherez-10-let-posle> (дата обращения 9.04.2020).

2. Вторая же, покорно склоняется перед роком, судьбой, экономическими законами, пророчащими самое страшное будущее.

Мы, люди верующие в Бога, вопрошаем аналитиков: «А где же Бог во всем происходящем?» Ответ мы можем дать и сами: «Он в самом центре событий!» Он не просто существует — Он правит вселенной. И если даже волос не смеет упасть с головы жителя планеты без позволения Всевышнего, тем паче тысячи смертей и крах мировой экономики не происходят без Его ведома!

## Вакцина от страха

◆ В последние недели, когда беспощадный COVID-19 сжал человечество тисками страха, медики ищут вакцину и лекарства, которые победили бы коварного врага. Возможно, скоро поиски их закончатся успехом. Но прекратится ли вместе с этим эпидемия страха? Принесет ли спасительное лекарство покой растревоженным душам? Или только временное облегчение в тревожном ожидании новых бедствий? Кто же даст вакцину от страха? Где людям получить действительный покой? Мы обязаны дать ответы на эти вопросы, поскольку мы имеем отношения Тем, кто обещал успокоить наши души (Мф. 11:28).

В Библии много говорится о страхе. Одно из первых упоминаний о нем мы встречаем в третьей главе книги Бытие, где записано, как согрешивший Адам «убоялся» попадаться на глаза своему Отцу (Быт. 3:10). Явление страха — прямое следствие греха. Пока не было греха — не было и причин бояться чего-либо. Ведь все творение существовало в стройной системе отношений, без вражды, конкуренции, выживания, поедания одних другими. Всем и всего было достаточно. Каждое царство биологического мира было «настроено» на одну цель — поддерживать первозданную гармонию, и через это прославлять Творца. Падение «венца творения» обрушило эту гармонию в хаос, зло заполонило все сферы бытия. Мир растений, мир животных, микромир бактерий и вирусов будто-бы перепрограммировались на новый лад: выживать за счет других. Войны бактерий и вирусов породили болезни, перераставшие в эпидемии. Лишь Божья сдерживающая благодать заставляет творение подчиняться законам жизни, которые были изначально положены.

138 Как бы ни было, Бог не перестал быть Властелином вселенной. И даже в испорченном тлением мире, Он остался хозяином. По Его слову болезни безоговорочно покидали людей, стихии подчинялись Его голосу, физические законы отступали, давая место чудесам. Бог использует падший мир для осуществления Своего великого замысла — искупления рода человеческого. И даже смерть, как наивысший признак падшести и тления, встала на службу Вседержителю, покорно переводя души из временного мира в вечность. Джон Пайпер в своей книге «Коронавирус и Христос» утверждает, что «высшая власть, которая могла бы остановить

коронавирус, но не стала — это и есть та самая власть, которая... правит болезнями, поддерживает в утрате. Та высшая власть, что забирает жизнь, — это и есть власть, которая победила смерть и приводит верующих домой на небеса к Христу»<sup>191</sup>.

Не будет грубым обобщением заявление, что главная тема Библии, — провозглашение Божьей власти сквозь века и обстоятельства. И даже среди кажущегося поражения, среди всеобщего хаоса и торжества зла, Бог неуклонно проводит линию Своей воли. Всегда было и есть так, как Он задумал. Никто не может остановить Его планов. Умершему в болезни, предначертано воскреснуть в бессмертии. Из тления — вырастает нетленное. И даже когда жизнь кажется уничтоженной, немощной и бесславной, финал всего, к чему приложил руку Творец, предрешен — сила и слава (1 Кор. 15:43)! Присутствие Бога изгоняет страх и уныние, как луч света изгоняет темноту. В свете истины о Его абсолютной власти, мы смотрим на проблему COVID-19 совершенно по-новому.

1. Главный принцип, который дает покой нашим душам, — Божье всевластие. На свете нет ничего, что происходило бы без Его ведома. Тысячелетия назад, пророк Иеремия, бродя по улицам разрушенного Иерусалима, пытался применить эту великую истину к очевидной реальности: «Кто это говорит: «и то бывает, чему Господь не повелел быть»? Не от уст ли Всевышнего происходит бедствие и благополучие?» (Пл. Иер. 3:37). В разрушении Иерусалима Иеремия увидел не произвол язычников, а реализацию Божьей воли, Его наказание за грехи избранного народа. И сегодня пандемия и все сопутствующие ей бедствия — не произвол группы людей, вдохновленных сатанинскими идеями, не слепой рок стихий. Это — Божья воля, имеющая цель. Какую? Мы не знаем. Но мы знаем что Бог благ, и это успокаивает нас. Не будем забывать: царство вирусов — лишь филиал Божьего царства! Он управляет ими.
2. Другая истина, утешающая и поддерживающая нас, звучит из уст Соломона: «Что было, то и будет; и что делалось, то и будет делаться, и нет ничего нового под солнцем. Бывает нечто, о чем говорят: «смотри, вот это новое»; но это было уже в веках, бывших прежде нас» (Еккл. 1:9). Пандемии случались и раньше, но это не был конец света. Вспомним испанский грипп («испанку»), уничтоживший в начале XX века людей больше, чем Первая мировая война. Тогда умерло около 5 % населения Земли. И по сей день, пандемия «испанки» считается самой массовой за всю историю человечества. Но даже и тогда Бог держал мир в Своих руках!
3. Наконец, не будем забывать о том, что мы смертны. Все мы однажды умрем. И наши близкие тоже. Если мы не умрем от вируса, то

<sup>191</sup> Пайпер, Д. Коронавирус и Христос / пер. с англ. — Самара: Церковь «Благая весть», 2020. — С. 39.

можем погибнуть в аварии. И даже если доживем до ста лет, смерть все равно однажды настигнет нас! Нам, верующим, как и всем остальным людям, также неприятно думать об этом. Наше естество сопротивляется этой мысли. Но смерть – самая реалистичная реальность, которая есть на этом свете. Это – будущее, имеющее 100% вероятность. Однако неизбежность смерти не должна внушать нам ужас, ведь это явление «обузвано» Христом после Его смерти и воскресения (1 Кор. 15:55). Для верующих в загробную жизнь во Христе, смерть – это всего лишь лифт, на котором мы поднимаемся с земли на небеса!

---

*Хотя умные люди пророчат человечеству разрушение и нищету, давайте вопреки общему настрою будем оставаться проводниками Божьего покоя для окружающих людей! Не будем переносчиками вируса страха, но напротив – будем лечить «инфицированных» истиной Вечного Слова!*

---

К сожалению, многие христиане забыли об этих принципах Божьего покоя. Вирус страха поразил и их. Их жизнь полна тревожных ожиданий. Библия для них стала меньшим авторитетом, чем социальные сети. Вот несколько примеров распространения страхов в среде христиан.

Многие верующие, погрузившись в пучину страхов перед вирусом, активно рассылают своим знакомым фейковые новости. Конечно, они не считают эту информацию ложной, хотя даже поверхностный взгляд обнаруживает «белые нитки», которыми она шита. В чем причина этого поведения? Скорее всего, многим просто не хватает реального общения. Им хочется быть вестниками «важных» новостей, демонстрировать этим самым свою осведомленность, нужность и значимость. К несчастью, это не настолько безобидное занятие, как может показаться. К примеру, накануне карантина в Краснодарском крае группа из 18 братьев была вынуждена прервать работу на христианской базе отдыха, где они проводили благотворительную акцию: занимались ремонтом помещений. Они оставили незавершенным свой труд, спешно разъехались по домам потому, что «надежный источник» сообщил, что с завтрашнего дня дороги будут перекрыты, ввиду объявленного карантина. Дороги действительно перекрыли, но только через неделю, и только для жителей чужих регионов: путь домой и во время карантина оставался открытым. Делу Божьему был нанесен ущерб.

Другое популярное «направление», которое активно муссируется в социальных сетях – сопоставление конспирологических толкований текущих событий с библейскими пророчествами. Не будет преувеличением сказать, что некоторые верующие впали в искушение, отыскивать апока-

липтические элементы в действиях политиков. Например, тема строительства Третьего храма в Иерусалиме снова набирает обороты. Снова соцсети разносят «сенсационные вести», о том, что все готово к строительству святилища, что Храм может быть возведен в считанные дни. Но люди постарше скажут, что этой сенсации не один десяток лет. Когда-то ее распространяли на листках, отпечатанных на машинках, как и сегодня рассылают через электронные мессенджеры. Или пресловутые темы масонства, всемирного заговора, тайного правительства, уже не первое десятилетие будоражат умы впечатлительных людей. Думается, если бы энтузиазм вестников направить в русло благовестия, было бы больше пользы для Божьего царства.

Завершая рассуждения во время карантина, хочется подвести итог. Эпидемия страха, распространившаяся в мире, может миновать нас. Это произойдет в том случае, если мы будем стоять на вечном основании Божьей скалы (Мф. 7:24-27). Ведь покой — не отсутствие дестабилизирующих факторов в нашей жизни. Не отсутствие шторма, ветра и наводнения, но незыблемость упования, на котором базируется наша жизнь. Бедствие, пришедшее сегодня, не может быть причиной беспокойства для нас, уповающих на Христа! И хотя умные люди пророчат человечеству разрушение и нищету, давайте вопреки общему настрою будем оставаться проводниками Божьего покоя для окружающих людей! Не будем переносчиками вируса страха, но напротив — будем лечить «инфицированных» истиной Вечного Слова!

## Библиография

- В ожидании нового кризиса. Что угрожает мировой экономике через 10 лет после «Великой рецессии» — URL://https://forbes.ru/%2Fbiznes%2F375821-v-ozhidanii-novogo-krizisa-chto-ugrozhaet-mirovoy-ekonomike-cherez-10-let-posle (дата обращения 9.04.2020).
- Война сверхдержав. Что может стоять за пандемией коронавируса — URL://https://life.ru/p/1313980 (дата обращения 09.04.2020).
- Иерусалимское жертвоприношение: Приведёт ли иудейский ягнёнок к Концу света? — URL://https://yandex.ru/turbo?text=https%3A%2F%2Ftsargrad.tv%2Farticles%2Fierusalimskoe-zhertvoprinoshenie-privedet-li-iudejskij-jagnenok-k-koncu-sveta\_245376 (дата обращения 09.04.2020).
- Киллер глобальной экономики и цифровое стойло: коронавирус обрастает теориями заговора — URL://https://www.ntv.ru/novosti/2312702/ (дата обращения 09.04.2020).
- Пайпер, Д. Коронавирус и Христос / пер. с англ. — Самара: Церковь «Благая весть», 2020. — 96 с.
- Правда о тотальном контроле над человечеством после коронавируса — URL://http://ruspravda.info/Katasonov-rasskazal-pravdu-o-totalnom-kontrolе-nad-chelovechestvom-posle-koronavirusa-38913.html (дата обращения 09.04.2020).
- Страх // Толковый словарь живого великорусского языка : в 4 т. / авт.-сост. В. И. Даль. — 2-е изд. — СПб. : Типография М. О. Вольфа, 1880—1882.
- Что будет с мировой экономикой после коронавируса? — URL://https://inosmi.ru/politic/20200310/247014292.html (дата обращения 9.04.2020).